

УДК 342.9

*А. Ю. Асташенок,
курсант факультета милиции
Могилевского института МВД
Научный руководитель: А. А. Косенко,
старший преподаватель
кафедры административной деятельности
факультета милиции
Могилевского института МВД*

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ С ОБЪЕДИНЕНИЯМИ ГРАЖДАН

Одним из основных показателей развития в государстве правового общества является участие населения в объединениях граждан, содействующих правоохранительным органам в охране правопорядка. Министерство внутренних дел Республики Беларусь является государственным правоохранительным органом и осуществляет свою деятельность в тесной связи с государственными органами и институтами гражданского общества.

Одной из форм взаимодействия органов внутренних дел (далее — ОВД) и общественных объединений является содействие в деятельности местных органов самоуправления. Представители органов территориального общественного самоуправления являются связующим звеном между населением и местной властью, помощниками в решении вопросов благоустройства, наведения надлежащего санитарного порядка, в разрешении спорных вопросов жителей, проведении разъяснительной работы, выполнении требований законодательства [1, с. 17–20].

Нельзя не отметить и взаимодействие ОВД с таким общественным объединением, как «Белорусский республиканский союз молодежи» (далее — ОО «БРСМ»).

При ОО «БРСМ» осуществляют свою деятельность молодежные отряды охраны правопорядка. При каждом территориальном комитете ОО «БРСМ» члены молодежных отрядов охраны правопорядка проходят специальную подготовку на базе территориальных ОВД, войсковых частей, учреждений образования силовых ведомств.

Также, кроме непосредственного оказания помощи правоохранительным органам в охране правопорядка, члены ОО «БРСМ» активно принимают участие в проведении совместных с ОВД профилактических акций. Примером может служить проведение республиканской акции «Вместе за безопасность и правопорядок», проведение которой направлено на профилактику правонару-

шений в молодежной среде, предупреждение безнадзорности, алкоголизма, наркомании, а также снижение уровня дорожно-транспортного травматизма среди несовершеннолетних [2].

В Республике Беларусь существует ряд общественных организаций, которые могут оказать психологическую, социальную, иногда и юридическую помощь.

К примеру, международное общественное объединение «Понимание» при получении информации о фактах домашнего насилия над детьми по прямой телефонной Детской линии помощи оказывает экстренную психологическую помощь звонящему, а затем, при наличии признаков преступления или административного правонарушения, передает информацию в ОВД и может организовать опрос ребенка в дружественных условиях в одной из комнат опроса, расположенных во всех регионах страны, а далее — содействует его реабилитации. Также организацией и проведением работы по предупреждению насилия в отношении детей занимается общественное объединение «Дети — не для насилия». Международное общественное объединение «Гендерные перспективы» осуществляет содействие достижению фактического равенства женщин и мужчин, искоренению дискриминации по признаку пола, а также содействие в реализации социальных и личностных потребностей женщин и мужчин в обществе.

Поисково-спасательный отряд «Ангел» является первым в Республике Беларусь добровольным республиканским движением по оказанию помощи в поиске без вести пропавших. Основная деятельность отряда — поиск людей и размещение информации о пропавших. Кроме того, отряд выезжает на учения по поиску потерявшихся в лесу людей, обменивается опытом с поисковыми отрядами иных стран, разрабатывает учебный материал и работает с населением с целью его обучения алгоритмам действий в случаях поиска потерявшихся родственников.

Нельзя не вспомнить и о Белорусском Обществе Красного Креста. К примеру, на базе Могилевской области в мае–июле 2018 г. Белорусским Обществом Красного Креста при поддержке Министерства иностранных дел Королевства Нидерланды в сотрудничестве с Министерством внутренних дел Республики Беларусь реализовывался проект «Интеграция бывших осужденных в общество». Проект реализовывался в уголовно-исполнительных инспекциях ОВД г. Могилева и УВД Бобруйского горисполкома. Всем участникам проекта за счет средств Белорусского Общества Красного Креста была оказана консультативная, психологическая и юридическая помощь по вопросам социальной адаптации.

Таким образом, актуализация проблемы расширения спектра форм взаимодействия правоохранительных органов в целом и ОВД в частности с общественными объединениями, гражданами в решении правоохранительных задач обусловлена рядом предпосылок объективного характера. К сотрудникам ОВД сегодня предъявляются вполне обоснованные требования быть носителями демократических, правовых и нравственных ценностей, иметь опыт и навыки построения открытого, равноправного диалога с населением по проблемам охраны правопорядка, способности к постоянному поиску и удовлетворению общественных потребностей в правоохранительной сфере.

1. Богданец Д. Б. Опыт функционирования института старост на территории Гродненской области // Сборник передового опыта обеспечения общественной безопасности. 2011. № 1 (13). С. 15–21. [Вернуться к статье](#)

2. Белорусский республиканский союз молодежи [Электронный ресурс]. URL: <http://brsm.by/> (дата обращения: 15.05.2019). [Вернуться к статье](#)